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Jak mít zdravou domácí zeleninu pro 
každého člena rodiny? 
Chytrý skleník už pyšně stojí na vaší zahrádce, a vy už se nemůžete dočkat 
první úrody. Přišel ten okamžik, kdy chytrou výbavu poprvé zapojíte do 
zásuvky. Živný roztok proudí hydroponickými rameny za doprovodu 
relaxačního zvuku tekoucí vody. Otevírají se okna, na tváři cítíte vlahý vánek z 
ventilátoru. Drobné kapičky vody zlehka prosakují skrze stěnu zavlažovací 
hadice do záhonu. Nic tu ale neroste a vy přemítáte, jaké plodiny vybrat a jak 
je v Chytrém skleníku rozmístit, abyste měli zdravou domácí zeleninu po celý 
rok. Ať už je venku úmorné horko nebo zrovna proletují první sněhové vločky, 
první porce zdraví ze zahrádky je již za rohem. Pojďte si přečíst, jak na to. 
 
Správné rozmístění rostlin je jedním z klíčů k úspěchu, zejména když pěstujete 
klasicky v půdě, ale i moderně hydroponicky. Pokud máte hydroponická 
ramena připevněna podél jedné ze stěn skleníku, do půdy pod nimi byste měli 
vybírat zejména plodiny menšího vzrůstu. Asi není překvapením, že drobný 
salátek by proti urostlému rajčeti neměl žádnou šanci a postupně by musel 
odejít do ústraní. Při rozmístění tedy nezapomeňte najít správnou rovnováhu. 
 
Abyste při pěstování s Chytrým skleníkem dosáhli nejlepších možných výsledků, 
je třeba respektovat zákony přírody. Některým plodinám se daří v létě, jiným 
zase svědčí chlad a krátký den. Chytrý skleník lze provozovat v letním nebo 
zimním režimu, o ideální podmínky je tedy postaráno po celý rok. Výběr 
správných plodin nemusí být lehký, proto jsme pro vás připravili souhrn toho, 
co se nám při celoročním pěstování ve skleníku nejvíce osvědčilo. 
 

 

3 

https://sensorie.cz/
https://sensorie.cz/produkt/hydroponicke-rameno/
https://sensorie.cz/produkt/otevirac-okna/
https://sensorie.cz/produkt/ventilator/
https://sensorie.cz/produkt/zavlazovaci-hadice/
https://sensorie.cz/produkt/zavlazovaci-hadice/
https://sensorie.cz/sensorie-kdo-vlastne-jsme/
https://sensorie.cz/produkt/balicek-premium/
https://sensorie.cz/produkt/balicek-hydro/


Co pěstovat během hlavní sezóny? 
Letní období probíhá zhruba od začátku března až do konce září. Samozřejmě 
nelze uvést konkrétní datum, musíme brát v potaz vliv přírody a přizpůsobit se 
mu. 
 
Na jaře bývá počasí mnohdy velice proměnlivé. Vlahé slunečné dny mohou 
rychle vystřídat nečekané mrazy, před kterými je třeba rostlinky ochránit. 
Samotný mráz ale není tak úplně jediným úskalím. Krátkodobý pokles teploty 
pod 10 °C spouští v rostlinách biologické procesy vedoucí k zastavení jejich 
růstu i na několik týdnů. 
 
Během horkých letních dnů je naopak zapotřebí ochlazovat skleník vhodnou 
cirkulací vzduchu, aby teplota nepřekročila 27 °C. V tomto období jsou rostliny 
často vystaveny příliš nízké vlhkosti vzduchu, což vede k jejich snížené 
odolnosti. Rozprašovací hadice Chytrého skleníku zabraňuje nebezpečnému 
poklesu vlhkosti vzduchu ve skleníku pod 45 %. Letní režim Chytrého skleníku 
zajistí, aby byla vaše úroda bohatá, přišla brzy a byla chráněna před výskytem 
nemocí.  
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Jak na rajčata? 
 
S předpěstováním semen můžete začít již od února do dubna, a to doma, nebo 
i v hydroponickém systému Chytrého skleníku. Ideální hloubka výsevu je 0,5 cm. 
Doba klíčení je obvykle 1 - 2 týdny. Tato doba ale může být i delší. Během klíčení 
je nutné udržovat teplo. Přibližně od začátku května je možné přemístit rostliny 
do skleníku (v době, kdy již nehrozí ranní mrazíky). V Chytrém skleníku přitom 
můžete začít pěstovat ještě o 6 - 8 týdnů dříve. Ideální spon je 80 x 50 cm. 
Konečné stanoviště pro růst by mělo být teplé, slunečné a dobře chráněné, se 
středně těžkou půdou, bohatě zásobenou humusem.  
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Rajče Tornado F1 
 
Jedná se o poloranou tyčkovou odrůdu rajčete. 
Odrůda poskytuje stabilní výnosy. Rajčata jsou 
kulovitá až ploše kulovitá. Jsou pevná a poměrně 
odolná vůči popraskání. V době plné zralosti jsou 
tmavě červená. Hmotnost plodů je přibližně 100 – 
130 g. Rajče Tornado se nejčastěji využívá k přímé 
konzumaci, ale i k tepelnému zpracování. Doba 
zrání je asi 80 dní.  
 
 
Rajče Uragan F1 
 
Jedná se o velmi ranou tyčkovou odrůdu rajčete, 
vhodnou především pro polní pěstování či 
pěstování ve skleníku. Rajče Uragan F1 se 
vyznačuje většími kulatými plody o hmotnosti do 
130 g. Barva plodů je jasně červená. Výhodou této 
odrůdy je odolnost rajčat vůči praskání. Rajčata 
se hodí k přímé konzumaci, do salátů, jako 
ozdoba nejrůznějších pokrmů. Využít je ale 
můžete i k tepelnému zpracování. Doba zrání je 
přibližně 75 dní. 
 
 
 
Jak na okurky? 
 
Pěstování okurek není zvlášť náročná disciplína. Existuje ovšem několik 
pravidel, které je potřeba během pěstování dodržet. Obecně se jedná o 
teplomilnou rostlinu, která se hodí jak pro polní pěstování, tak i pro pěstování 
ve skleníku či fóliovém krytu. 
 
S předpěstováním semen se začíná v měsíci dubnu, a to doma, nebo i v 
hydroponickém systému Chytrého skleníku. Je nutné zvolit výživný substrát a 
mírnou zálivku (přemokření semenům škodí). Semínka sázíme do hloubky 1 – 1,5 
cm. Rostliny vyžadují dostatek světla, teplotu okolo 22 °C, a v noci lehké snížení 
teplot (cca o 3 °C). Doba klíčení je 1 – 2 týdny. 
 
Přibližně od začátku května je možné přemístit rostliny do skleníku (v době, kdy 
již nehrozí ranní mrazíky). V Chytrém skleníku přitom můžete začít pěstovat 
ještě o 6 - 8 týdnů dříve. Včasná výsadba je jednou z prevencí proti napadení 
rostliny plísní okurkovou. Další prevencí je tzv. vertiko systém, kdy se okurky 
nenechávají růst na zemi, ale vyvazují se do sítí. 
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Stanoviště pro výsadbu okurek by mělo být slunečné či polostinné, s humózní, 
lehkou půdou, která má dostatečný obsah živin. Ideální spon je 50 x 100 cm. V 
době, kdy začínají okurky kvést a nasazovat první plody, je možné je 
přihnojovat ledkem, drůbežím trusem nebo speciálními postřiky přímo na listy.  
 
Salátové okurky a okurky hadovky se sklízejí jednou až dvakrát týdně, a lze je 
skladovat při teplotě 15 °C až 12 dní.  
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Okurka salátová Superstar F1 
 
Jedná se o odrůdu salátové okurky typu multifruit. 
Odrůda je vhodná k rychlení ve sklenících či 
fóliových krytech. Rostlina je středního vzrůstu, 
plodí  
25 – 30 cm dlouhé tmavě zelené plody. Okurky mají 
jemnou chuť, jsou šťavnaté a geneticky nehořké. 
Jsou vhodné k přímé konzumaci. Doba zrání je 
přibližně 70 dní. 
 
Okurka salátová Minisprint F1 
 
Kultivar Minisprint se řadí mezí partenokarpické 
minisalátovky. Tato hybridní odrůda má pouze 
samičí květy a tvoří velké množství plodů délky 15 – 
17 cm. Okurky jsou lesklé, zelené a nehořknou. 
Jedná se o odrůdu typu Multifruit, tzn. že za 
každým listem nasazuje alespoň na 3 plody. 
 
Rostliny jsou velmi vzrůstné a jsou vhodné k 
pěstování ve sklenících nebo vytápěných 
fóliovnících. Pro optimální výnosy doporučujeme 
pravidelně zaštipovat listy. Vegetační doba je 63 
dnů. 
  
Jak na papriky? 
 
Papriky jsou teplomilné rostliny, a v našich podmínkách se jim nejlépe daří ve 
vinařských oblastech. Na ostatních místech je lepší využít pro pěstování skleník 
či fóliovník. 
 
S předpěstováním semen začínáme již v únoru, a to doma, nebo i v 
hydroponickém systému Chytrého skleníku. Semínka sázíme do lehkého 
substrátu, který by měl být vždy propařený. Hloubka výsevu je přibližně 0,3 – 0,5 
cm. Pokud chceme klíčení urychlit, je možné nechat osivo 24 hodin před 
výsevem máčet. 
Důležité je dbát při klíčení na dostatek světla a tepla. Papriky potřebují teplotu 
okolo 28 °C, přičemž nesmí být nižší než 22 °C. Vhodným místem pro pěstování 
však nejsou radiátory a okenní parapety. Nejlepšího výsledku dosáhnete právě 
v pařníku. Doba klíčení je zpravidla 1 – 2 týdny. 
 
Přibližně od začátku května je možné přemístit rostliny do skleníku (v době, kdy 
již nehrozí ranní mrazíky). V Chytrém skleníku přitom můžete začít pěstovat 
ještě o 6 - 8 týdnů dříve. Papriky jsou náročné na organickou hmotu a živiny, je 
proto vhodné do připravené zeminy přimíchat hnůj, ideálně kravský. 
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Rostlinám dopřejte dostatečnou zálivku, ale ne přílišné přemokření. V případě 
potřeby půdu přihnojujte, např. Kristalonem pro rajčata a papriky, tyčinkovým 
hnojivem pro papriky nebo univerzálním hnojivem. Papriky lze skladovat 
přibližně 2 týdny při teplotě 12 – 14 °C. 
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Paprika roční zeleninová Pusztagold 
 
Paprika Pusztagold patří mezi rané odrůdy 
paprik. Rostlina je velmi výnosná a plodí velké 
žluté papriky se zaoblenou špičkou. Plody mají 
silnou stěnu, jsou šťavnaté a velice chutné. 
Vhodné jsou zejména do salátů, teplých pokrmů, 
ale hodí se i k přímé konzumaci. Díky vysokému 
obsahu vitamínu C se těší papriky velké oblibě. 
 
 
 
Paprika roční Rafaelus F1 
 
Paprika Rafaelus F1 je typ kápie s tmavě 
červenými plody v plné zralosti. Odrůda se hodí k 
přímé konzumaci, i na sterilaci. Paprika plodí 
plody jehlancovitého tvaru, a je vhodná pro kratší 
skladování. Hybrid se pyšní velkým výnosem a 
odolností vůči houbovým chorobám. 
 
 
 
A co dát do hydroponie? 
 
Hydroponické pěstování je silným trendem současnosti, a i nás oslovily jeho 
obrovské výhody. Našli jsme způsob, jak hydroponii instalovat do běžných 
rodinných skleníků, a jak ji kombinovat s klasickým pěstováním v půdě. Pojďme 
se podívat na to, co zde můžete pěstovat. 
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Jahodník stáleplodící Elan F1 
 
Jahodník stáleplodící Elan F1 je hybridní odrůda 
jahodníku, známá pro své kulaté, středně červené, 
sladké plody. Jedná se o švédskou odrůdu s 
převislým růstem, proto je vhodná k pěstování v 
závěsných koších nebo pěstebních nádobách. 
Odrůda plodí od června až do prvních mrazů. 
Kvete od června do října bílými květy se žlutými 
středy. Jahodník Elan je velmi plodná odrůda, již 
ve 2. roce pěstování jsou trsy velmi husté. 
 
 
Salát kadeřavý letní 
 
Jedná se o vysoce výnosnou odrůdu letního 
salátu, která plodí otevřené kadeřavé hlávky. 
Odrůda je vhodná k postupné sklizni listů, které 
poté opět dorůstají. Salát kadeřavý nachází 
široké uplatnění v kuchyni, např. při přípravě 
salátů, výborný je s jogurtem nebo majonézou. 
Vegetační doba je krátká, pouze kolem 40 dnů. 
 
 
 
Salát hlávkový letní Traper 
 
Salát Traper je poloraná odrůda ledového salátu, 
která plodí středně velké zelené hlávky. Rostlina je 
odolná vůči vybíhání do květu, a je vhodná pro 
postupnou sklizeň. Taktéž je odolná vůči 
chorobám. Vegetační doba je 75 – 85 dnů. 
 
 
 
Hořčice Wasabina 
 
Jde o oblíbený druh asijské listové zeleniny. 
Jedná se o nenáročnou rostlinu s dobrým 
výnosem. Zralé listy jsou světle zelené barvy, 
kadeřavé a mají vynikající lehce pálivou chuť. Díky 
své aromatičnosti a chuťové výjimečnosti, 
připomínající hořčici Wasabi, získala rostlina svůj 
název. Chuť je pikantní a listy se hodí k přípravě 
studených i teplých pokrmů.   
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Máta peprná 
 
Máta peprná je pěstitelsky nenáročná trvalka, 
dorůstající do výšky 50 – 75 cm. Rostlina se 
vyznačuje svým typickým aroma, které se využívá 
v kuchyni k dochucování pokrmů. Kromě své 
příjemné vůně jsou ceněny také její účinky na 
lidské zdraví. Používá se ke zmírňování trávicích 
obtíží, při léčbě nachlazení nebo ke snižování 
krevního tlaku. Semínka máty se sází ideálně na 
jaře nebo na podzim, ale můžete je vysadit 
prakticky kdykoliv během roku. 
 
 
Celer listový jemný 
 
Celer listový neboli miřík vonný vytváří bohatou 
růžici jemných aromatických listů, které se sklízí 
postupnou probírkou od konce léta, nebo 
jednorázově na podzim. Rostlina dosahuje výšky 
až 70 cm. Nať je vhodná k sušení a mražení. 
 
 
 
Petržel italská obrovská 
 
Petržel italská je rostlina s plochými, pronikavě 
vonícími lístky. Tmavě zelené listy mají silnější 
aroma než jiné odrůdy, proto se s oblibou 
využívají v kuchyni k přípravě pokrmů. Výborně se 
hodí do polévek, omáček nebo jsou vynikající na 
grilovaném mase a bramborách. Vegetační doba 
je 85 – 90 dnů. 
 
 
 
Meduňka 
 
Meduňka je léčivá trvalka, která dorůstá do výšky 
70 – 150 cm. Kvete od července do srpna bílými 
květy, které jsou velice aromatické a mají 
příjemnou citrónovou vůni. Tato rostlina pochází 
ze Středomoří a nejlépe se jí bude dařit na velmi 
teplém místě. Bylinka je oblíbená pro svou 
příjemnou chuť a zároveň pro své uklidňující 
účinky, které se využívají při poruchách spánku, 
uvolnění křečí nebo navození psychické pohody. 
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Jak na pěstování v zimním období? 
 
Podzimní skleník bývá plný bohaté úrody a najednou udeří chladné počasí. 
Vyhříváním skleníku na pouhých 3 - 5 °C lze stávající úrodu zakonzervovat na 
rostlině a udržet čerstvou třeba až do Vánoc. Po celý rok lze přitom pěstovat 
méně náročné rostliny s krátkou vegetační dobou, ale jaké? 
 

 
 
 
Ředkvička Ester 
 
Ředkvičky jsou vhodné pro pěstování v půdě i 
hydroponii. Obsahují velké množství vitamínu B a 
C, kyseliny listové a draslíku. Díky tomu se často 
používají jako detox po dlouhé zimě. Od ředkve se 
liší především tvarem, kratším vegetačním 
obdobím a nejsou vhodné k dlouhodobějšímu 
skladování.  
 
 
Ředkvička Ester je raná odrůda vhodná k rychlení a k celoročnímu polnímu 
pěstování. Odrůda je odolná vůči vybíhání do květu, a také vůči praskání 
bulviček a jejich houbovatění. Olistění je jemné. Ředkvičky jsou poměrně velké, 
kulovité, mají jasně červenou slupku a bílou dužinu. Vegetační doba je 31 – 34 
dnů. 
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Kedluben raný modrý Ametyst F1 
 
Semínka kedlubny se dají vysévat jak na jaře, tak i 
na podzim. Kedlubny se vyznačují tím, že působí 
preventivně proti vzniku rakoviny, přispívají k 
lepšímu duševnímu zdraví a regulují hormonální 
systém. Kromě hlíz lze konzumovat i listy, které 
obsahují vysoké množství vitamínu C a vápníku.  
Kedlubna nebo–li kedluben je jednou z 
nejpopulárnějších odrůd košťálové zeleniny u nás. 
Kedluben lze pěstovat v půdě i hydroponii. 
 
 
Kedluben Ametyst je raná hybridní odrůda oblíbené košťálové zeleniny, která je 
vhodná pro celoroční pěstování. Vytváří ploše kulovité bulvy s fialovou slupkou 
a kvalitní jemnou dužinou, která je velmi chutná. Odrůda je odolná proti 
praskání, dřevnatění i vybíhání do květu. Je vhodná k přímé konzumaci, k 
dlouhodobému skladování, příp. k zamrazení. Vegetační doba je 75 – 80 dnů.  
 
Kapusta hlávková k rychlení Raketa 
 
Kapusta je velmi odolná proti mrazu. Její 
pěstování není náročné, ale existují odlišnosti a 
specifika, která je třeba dodržet. Kapusta Raketa, 
jak napovídá název, je určená zejména k rychlení 
v nevytápěných fóliových krytech. Je to nízká 
rostlina na velmi malém vnějším košťálu. Menší je 
také zelená hlávka, která je na řezu světle žlutá. 
Jedná se o velmi ranou odrůdu kapusty, která je, 
mimo jiné, vhodná k rychlení ve sklenících. 
Vegetační doba je 70 – 80 dnů.  
 
 
A co dát do hydroponie? 
 
Hydroponie je pro celoroční pěstování jako dělaná. Během dne se 
hydroponická ramena chovají jako solární panel zachycující sluneční paprsky. 
V noci takto akumulované teplo zahřívá rostliny. V praxi bývá teplota živného 
roztoku nad ránem běžně o 6 °C vyšší oproti venkovní teplotě.  Pokud sluneční 
energie nestačí, přichází na řadu hydroponický ohřívač živného roztoku. Jaké 
plodiny můžeme v tomto období pěstovat? 
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Řeřicha zahradní Mega 
 
Řeřichu asi není třeba nijak více představovat. Její 
semínka jsou maximálně nenáročná, a na zdárné 
vypěstování vám postačí talířek s vatou. Její 
obrovskou výhodou je vysoký obsah vitamínů, 
který předčí mnohé jiné plodiny. Vychutnat si ji 
můžete jen tak na chlebu, nebo si jí přidat do 
letních salátů.  Pokud chcete mít stálý přísun 
vitamínů, je potřeba mít zásobu semínek. 
Seříznuté rostlinky se již zpravidla neobnovují.  
 
Salát listový Dubáček 
 
Salát Dubáček je odrůdou listového salátu, která 
tvarem svých listů připomíná dubové lístky. 
Odrůda je náchylná k vyšším teplotám, proto se 
doporučuje pěstování v jarních nebo podzimních 
měsících. Rostlina vytváří růžice světle zelených 
laločnatých listů, které mají lahodnou chuť a hodí 
se k přímé konzumaci. Vegetační doba je 
přibližně 50 dnů. 
 
Salát Safír 
 
Salát je listová zelenina, která je nedílnou 
součástí naší každodenní stravy. Salát má málo 
kalorií a je lehce stravitelný. Salát Safír je raná 
odrůda listového salátu, která je vhodná k 
jarnímu rychlení. Salát je odolný vůči nízkým 
teplotám, vůči nekróze listů a plísním. Hlávky jsou 
kulovité, žlutozelené a zcela uzavřené. Vegetační 
doba je cca 90 dnů. 
 
Špenát setý Matador 
 
Špenát se pěstuje v našich oblastech již od 
pradávna. Původně pochází z oblasti jihozápadní 
Asie. Tato listová zelenina je bohatá na 
karotenoidy, antioxidanty, ale také např. lutein, 
který má příznivý vliv na zrak. Osvědčená 
nehybridní odrůda špenátu s tmavými listy je 
vhodná pro celoroční pěstování. Je vhodná pro 
jarní i podzimní výsev, spolehlivě přezimuje, a je 
odolná vůči vybíhání do květu. Listy jsou středně 
velké, polovzpřímené, tmavě zelené barvy. Díky 
svým růstovým vlastnostem je zejména vhodná 
pro velkovýrobu. 
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Jakým rostlinám se daří celoročně? 
Některé rostliny jsou natolik robustní, že prospívají, ať už je venku třeskutý 
mráz nebo parné horko. S jejich pěstováním vám nebude nikdy kručet v břiše, 
ani když dojde k obměně sezonních plodin. Ještě větší úrody docílíte při sklizni 
po jednotlivých lístcích, při které není nutné neustále začínat od klíčení 
semínka. A o jaké držáky že se jedná? 
 
Rukola setá 
 
Díky svému obsahu vitamínů je vhodná pro 
obohacení jídelníčku po celý rok. Snižuje krevní 
tlak, má antioxidační účinky a pomáhá 
předcházet civilizačním chorobám. Pěstování 
rukoly je velice podobné pěstování řeřichy, a je 
stejně nenáročné. Počítejte s delší dobou klíčení a 
růstu. Rostlinky se sklízí přibližně za 6 týdnů, už 
dříve ale můžete sklízet drobné mladé lístky, které 
mají výbornou chuť. Průběžné protrhávání je 
žádoucí. Abyste si zajistili kontinuální sklizeň, 
vysévejte semínka průběžně v odstupu několika 
dnů. 
 
Mangold žlutý Giallo 
 
Mangold žlutý Giallo u nás není příliš znám. 
Jedná se o silně rostoucí odrůdu se žlutými 
stonky a jemně nazelenalými listy, které vzájemně 
pěkně kontrastují. Mladé listy mangoldu se hodí 
do salátů, větší listy se připravují obdobně jako 
špenát a silné stonky se hodí pro tepelnou 
úpravu - vaření, dušení, smažení. Přežije i menší 
mrazy a prospívá i za teplot okolo 35 °C. 
 
 
Pak Choi Atari F1 
 
Pak Choi je velice oblíbená asijská zelenina, 
konzumuje se jak syrová, tak tepelně upravená. 
Pro hybridní odrůdu Pak Choi Atari jsou typické 
světle zelené listy na téměř bílém stonku, které 
rostou vzpřímeně. Eliminuje se tak jejich styk s 
půdou. Existuje velmi mnoho receptů, jak toto 
čínské zelí upravit. Výhodou je, že lze pěstovat 
celoročně.  
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Kde koupit semínka? 
Nakupování v místních obchodech se nám příliš neosvědčilo. Semínka 
některých plodin byly těžko k dostání, u jiných byla zase velice špatná klíčivost. 
Omezený sortiment nás často vedl ke kompromisům, nicméně s postupem 
času jsme zjistili, že není salát jako salát. 
 
Vřele bychom vám tedy doporučili nákup v internetovém obchodě Semena.cz. 
Výše uvedené plodiny jsou zde všechny k dostání, ostatně i některé fotografie 
a popisky jsme odsud převzali. Místo běhání po obchodech si vyberete, na co 
máte chuť, a druhý den na vás čekají semínka v poštovní schránce. 
 
Při klíčení semínek v rockwoolových kostičkách dbejte na zachování jejich 
čistoty. Stopy rzi, povlak řas nebo jiné nánosy mohou výrazným způsobem 
zhoršit úspěšnost klíčení a prvotní fázi vývoje rostlinek. Důležité je i dodržet 
doporučené teploty pro klíčení, které se napříč rostlinnými druhy značně liší. 
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Jak pečovat o Chytrý skleník? 
Na začátek zkontrolujte samotnou konstrukci skleníku a jeho celkový stav. 
Drobné opravy, ale i ty větší, je jednodušší provést ještě před zahájením hlavní 
sezóny. Než se pustíme do samotného sázení, je třeba skleník perfektně očistit. 
Nejlepší možný způsob, jak toho docílit, je poctivě umýt stěny skleníku jarovou 
vodou. Přidejte ještě kapku octa a zabráníte tak tvorbě plísní. Je celkem jedno, 
zda vlastníte skleník z polykarbonátu nebo ze skla. Rostliny potřebují ke 
kvalitnímu růstu sluneční světlo. 
 
Důkladnou očistu si zaslouží i hydroponická ramena a další příslušenství této 
úchvatné metody pěstování, a to nejen z vnějšku, ale i uvnitř. Původní živný 
roztok nahraďte čistou vodou, do které přidejte 3% roztok peroxidu vodíku, 
který zahubí nežádoucí patogeny. Vhodná dávka je zhruba 5 ml peroxidu/litr 
vody, přičemž tento dezinfekční roztok nechte prázdným systémem kolovat 
alespoň 24 hodin. Nezapomeňte i na dezinfekci samotných hydroponických 
košíčků. 
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Díky chytré výbavě můžete ve skleníku pěstovat celoročně, ale i tady je důležitá 
péče o jednotlivé komponenty ve skleníku. Pojďme se na ně nyní zaměřit a říci 
si, u kterých z nich je revize velmi důležitá. U rozprašovací hadice je nezbytné 
zkontrolovat průchodnost trysek. Tryska může být zanešená nebo se v ní mohl 
během sezóny usadit vodní kámen. Pokud zjistíte, že průchodnost není zcela 
100%, stačí si vzít jehlu či nějaký ostrý předmět a trysku prošťouchnout. Pokud 
toto čistění nepomůže, je potřeba trysku vyměnit. Co se týká otevírače oken, 
zkontrolujte, zda nejsou povolené či rezavé panty okna. V případě potřeby 
panty promažte a dotáhněte. U modulu s ventily zkontrolujte filtry na nečistoty. 
V případě, že jsou filtry zanešené, je stačí propláchnout. U zavlažovací hadice 
je velmi důležitá propustnost vody, a zda není hadice vlivem únavy materiálu 
popraskaná. Pokud je propustnost vody nízká, hadici lze umýt a vyčistit. I tak 
ale doporučujeme jednou za tři roky hadici vyměnit za novou.  
 

 
 
Pokud jste si nestihli udělat ve skleníku pořádek na podzim, kdy je dost práce i 
na samotné zahrádce, nebo pěstujete celoročně, je třeba se nyní podívat na 
půdu ve skleníku. Jestliže v ní máte ještě ponechané zbytky rostlin, zlikvidujte 
je. S novou sezónou je třeba i čerstvá půda pro rostliny, předcházíte tak 
množení škůdců ve skleníku, pro které je tam díky teplu a vlhkosti ideální klima. 
Zeminu ve skleníku nemusíte nutně měnit každý rok, vydrží i několik let, ale 
doporučujeme ji obohatit o organické hnojivo z obchodu. Skleník máme 
připravený, pojďme na samotné pěstování a péči o skleník v průběhu celého 
roku.  
 
Teď už víte o pěstování v Chytrém skleníku úplně všechno. Ve skleníku je 
nádherně za každého počasí, tak směle do toho. 🙂💪  
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https://sensorie.cz/rok-chytreho-pestitele/
https://sensorie.cz/jak-je-to-s-navratnosti-chytreho-skleniku-pro-rodiny/


Zůstaňte s námi v kontaktu. 
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